

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-390
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1955. december 27. 6 óra - perc

Butor, szövet és egyéb áru érkezik a napokban külföldről

i KL/Szb/Gy Vg P 1955. december 27.

Az árucserre egyezmény keretében a Német Demokratikus Köztársaságból, valamint a Csehszlovák Köztársaságból több áruféle érkezik. A közeli napokban butort, főleg konyhagarnitúrát és hálószobaberendezést és mintegy 80 fajta, jöminőség szövetből álló szálitmányt várunk. Ezenkívül kozmetikai cikkek, avog- és porcelánáruk és sok más apróbb használati tárgy is érkezik./MTI/

Fedett elárusítóhelyet kapnak az utcai hírlapárusok

i KF/KF/Gy Vg P 1955. december 27.

A posta az idén Budapesten és a vidéki városokban több hírlapárusító pavilont és csaknem 40 fedett újságárusító helyet, úgynevezett bódét és szekrényt állítottatott fel. Az egységes, zöldszíne árusítóhelyekkel folyamatosan megszüntetik a város képét csúfító régi, különféle anyagokból összetákolt "kuckókat" és az újságárust megvédi az időjárás viszontagságaitól.

A posta tervei szerint valamennyi utcai hírlapárus fedett/helyiséget kap. Erre a célra jövőre félmillió forintot fordítanak. Az összegből a fővárosban és vidéken újabb 6 pavilont építenek, s - ahol a hely megengedi - 40 bódét és 60 "szekrényt" állítanak fel az utcákon. A forgalmasabb és szűk helyeken 80 - szintén fedett - árussállványt helyeznek el. Tervezik a bódék fűtését is./MTI/

Ez évben 17 új állatorvosi rendelőintézet kezdte meg működését

i KÖ Gy M H 1955. december 27.

Az állategészségügy fejlesztése érdekében ez évben 17 új állatorvosi rendelőintézetet építettek. Ezzel a korszerű, műtővel is felszerelt állatorvosi intézmények száma 31-re emelkedett. Hat rendelőintézetet most építenek és azok a jövő év elején megkezdik működésüket. Ezekon kívül még három rendelőintézet építését tervezik a jövő évben./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 2. kiadás

1955. december 27.

6 óra 30 perc

Már igényelhetők a József Attila olvasómozgalom hivatalos nevezési lapjai

i VT/Pr/Gy Li H 1955. december 27.

A DISZ-szervezetekben, a budapesti Szabó Ervin Könyvtár fiókjaiban és a megyei, valamint a járási könyvtárakban már igényelhetők a József Attila olvasómozgalom hivatalos nevezési lapjai. Azok a fiatalok, akik részt akarnak venni a mozgalomban - és a bronz, vagy ezüstjelvényt szeretnék elnyerni - töltsenek ki ilyen nevezési lapot és kezdjék meg a kijelölt művek olvasását. Olvasmányaikhoz minden segítséget megad, kérdéseikre válaszol a helyi könyvtár, vagy DISZ-szervezet olvasómozgalmi felelőse. Az olvasómozgalomban résztvevők hívják fel társaik figyelmét is a hivatalos jelentkezésre.
/MTI/

Szőlészeti kutatók az új szőlőtrágyázási módszerek elterjesztéséért

i SJ/HM/Gy M H 1955. december 27.

A szőlőtermelésnél nagy gondot okoz az istállótrágya-hiány, mivel a meglévő mennyiséget elsősorban a szántóföldeken használják fel. A szőlészeti Kutató Intézet telepein öt évvel ezelőtt kísérleteket kezdtek, hogy az istállótrágyát különböző hulladék-szervesanyagokkal pótolják. Az idén már meeskemét környékén, valamint Tercalon, Egerben, Badacsonyan, Pécsen különböző talajokon több mint 100 holdon kísérleteztek, kis és nagy parcellákon egyaránt. Részteljes megfigyeléseket végeztek aprított venyigével, kukoricaszárral, szecskázott szalmatörökkel, nádtörmeléssel, tőzeggel és lignittal. Ezek közül jelenleg az aprított venyigéhez, a nádtörmelékhez és a lignithez juthatnak hozzá könnyen a termelők. A tapasztalat azt mutatta, hogy holdankint 25-50 mázsa nyers szervesanyagot kell felhasználni, s hozzáadni két-három mázsa pétisót, három mázsa szuperfoszfátot, valamint egy-két mázsa kálisót. Az így elkészített trágyával az összehasonlító parcellákon olyan eredményeket értek el, mint holdankint 200-300 mázsa istállótrágyával. Nevezetes szőlőtermelő vidékeinken a Kutató Intézet telepeinek dolgozói széles körben ismertetik az új módszert a termelőkkel.
/MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1955. december 27.

6 óra 10 perc

Fontos ipari és mezőgazdasági témájú dokumentumfilmek készülnek a Híradó- és Dokumentumfilmgyárban

i ág/D/Gy Li H 1955. december 27.

A Híradó- és Dokumentumfilmgyár 1955-ben a híradókkal együtt mintegy 230 filmet készített, közülük több az ipari és mezőgazdasági oktatófilm. Az ipari filmek fő célja a fejlettebb technika alkalmazásának népszerűsítése, vagy a magyar ipar sikereinek ismertetése. Már láthatjuk filmszínházainkban a "Mivárosunk" című színes filmet, amelyet Sztálinvárosról készítettek a gyár operatőrjei. Hamarosan a nézőközönség elé kerül a "Saóparti történet", amely az épülő kazincbércika munkásainak néhány hónapját örökíti meg. Nagy érdeklődésre tarthat számot "Az ember szolgálatában" című film a bányagépesítésről és a "Hettőkortalálkozunk" iparegészségi film, amely különböző ipari, egészségvédelmi berendezésekre hívja fel a figyelmet.

A jövő év első negyedében készül el az "Olajbányászok" című film, amely érdekes betekintést ad a magyarországi olajbányászok életébe. Már folynak a terepszemlék a Ganz Vagongyárban és a Rákosi Művekben egy új kisfilm felvételéhez, amelynek tárgya az üzemek rekonstrukciója lesz.

A tervek szerint a jövő évben a rudabányai ércbányászatról, a bányászat korszerűsítéséről és a vaskohászatról is készítenek filmet. Tudományos filmeket is készítenek. Többek között tervbe vették a "Jelzett atomok" című kisfilmet, amely az atomtudósok benyolult munkájáról ad tájékoztatást. A fényképezés technikájáról szóló "Fényképezés" című és "A Csillagvizsgáló Intézet munkája" című filmek is jövőre készülnek el a tervek szerint.

Az ipari, oktató és ismeretterjesztő filmek mellett jelentős számban készített és készíti a gyár mezőgazdasági tárgyú filmeket is. Különösen jól sikerültek az ugynevezett megyefilmek. Ez azt jelenti, hogy 150-160 méter fekete-fehér filmen - mintegy 6-7 perces vetítéssel - beszámolnak egy-egy megye termelőszerkezeti mozgalmáról és a megye nevezetességeiről.

Eddig a gyár 11 megyefilmet gyártott, amelyeket Zala, Szolnok, Szabolcs, Hajdu, Pest, Vas, Nógrád, Somogy, Veszprém, Baranya és Heves megyékben már vetítenek is.

/Folyt.köv./ 17

MTI BELFÖLTI HIREK

B 4. kiadás

1955. december 27.

6 óra 15 perc

/Fontos ipar...folyt./ i ág/Dé/Cy Li H

A mezőgazdasági oktató filmek közül nagy sikere volt a "Hármas hasznosítás" című filmnek, amelynek témája a rizsföldek gazdaságos kihasználása. A film bemutatja, hogyan lehet a rizstermeléssel egyidőben pontyot és kacsát tenyészteni ugyanazon a területen. Az "Egy a sok közül" című dokumentumfilm egy példamutató agronómus munkáját viszi a nézők elé. A "Ki mint vet, úgy arat" című film a tavaszi munkákról és a nyári növényvédelemről szól. A "Legelőápolás" című kisfilm pedig hasznos tanácsokkal látja el az állattenyésztőket, hogyan kell a legelőket gazdaságos módon kihasználni és a különböző kártevőktől megvédeni.

Rövidesen a nézők elé kerül a "Gyorsan növő fafajták" című kisfilm, amely az akác- és egyéb fafajták előnyeiről szól. "Az apaállat" című filmbe bemutatják a különböző apaállatok helyes tenyésztését és azt, hogyan kell kiválasztani a megfelelő törzseket. A mágoosi Rákosi Tsz munkájáról a hasonló című kisfilm számol be. Ezenkívül "Szőlőtermelés" és "A burgonyaszelekció" címmel készül mezőgazdasági tárgyú film.

Dokumentumfilmet készítenek a Koppánmonostori Tsz munkájáról. A film címe "Koppánmonostori emberek" - színes felvételekben számolnak be a Tsz életének főbb eseményeiről. Érdekes felvételeket és szórakoztató élményt jelent majd a "Szarvasi arborétum" című kisfilm, amely Európa egyik legnagyobb különleges növénykertjéről szól./MTI/

Új klubot kapnak a kereskedelmi dolgozók

i KL/Fd/Cy Vg P 1955. december 27.

A Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének új klubja a Wesselényi utca 73. számú házban december 29-én nyílik meg. A szépen berendezett helyiségekben könyvtárat, társasjátékokat, folyóiratokat és sok egyéb szórakozási lehetőséget találnak a látogatók./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955. december 27.

6 óra 20 perc

Három üzemünk az 1956-os terv sikeres indulásáért

i SL/Tr/Gy Vg P 1955. december 27.

Az év utolsó hetében - mialatt ipari munkásságunk az idei terv végső tételein dolgozik - a műszaki osztályok már a jövő évi munkákhoz készítik elő az anyagot, a rajzokat, a szerszámokat. Alábbi híradásunk három olyan gyárról szól, ahol már minden intézkedést megtettek a jövő évi terv sikeres indulásáért, hogy az új esztendő első munkanapjától zavartalan, egyenletes legyen a termelés.

Még az idén elkészül a jövő évi terv első hajója

Az Óbudai Hajógyár termelési naptára már hetek óta 1956-ot mutat. Az éves tervet befejezték, s azonkívül, hogy jelentős eredményt értek el terven felül is, már minden műhely nagy alkatrészkeszleteket gyártott a jövő évi munkához. A januárban és februárban esedékes vontató- és személyhajókat az elmúlt hetekben becsátották vízre, az előregyártó vasszerkezeti lakatosok most a márciusi hajókhoz készítik az alkatrészeket. A jövő évi terv első hajója, a 33-as számú személyszállító csaknem teljesen elkészült és próbáit még ezen a héten megtartják. A kedvező időjárást kihasználva gyors ütemben készítenek elő újabb hajókat a vízrebeocsátásra. Január első felében a 36-os személy és a 79-es vontató parti munkáival is végeznek, ami azt jelenti, hogy a februári terv teljesítését is határidő előtt kezdhetik. A gyárban már összeállították az 1956-os műszaki fejlesztési tervet. Az új intézkedések jobb minőségű munkát, ugyanakkor önköltségsökkenést is jelentenek. A műszinttervben szerepel például a hajók festésének automatizálása, ami negyedével csökkenti a festés idejét.

A gyár kollektívája úgy akar dolgozni, hogy jövőre az ideinél legalább két hajóval többet készíthessen.

Felbontott tervekkel kezdik az új esztendőt az Április 4. Gépgyárban

Az 1956-os tervet az Április 4. Gépgyárban valamennyi részleg megvitatta. A gyárban tehát minden dolgozó ismeri új feladatait, a technológiai és a gyártáselőkészítő osztály a jövő évi munka utolsó részleteit is kidolgozta.

/Folyt.köv./

/Három üzemünk...1.folyt./ i SL/Tr/Cy Vg P

Annak ellenére, hogy a jövő év számos nagyjelentőségi munkáját - exportra gyártott előmelegítő berendezést, hűtőtelepeket - már az idén elkészítették, nem lesz fermakadás az alkatrészellátásban sem. Az új év első heti munkájához a jelentősebb alkatrészeket már előkészítették. Továbbra is azokkal a szervezési módszerekkel dolgoznak, amelyek segítségével az idén csaknem minden hónapban telteljesítették a tervet. Ugyanakkor azonban okulnak az ide i hibákból is.

Legfőbb hiányosságuk az önköltségesökentési terv teljesítésénél mutatkozott. Az idén ez az egyetlen olyan gazdasági mutató, amelyben elmaradt a gyár. A számviteli osztály segítségével jövőre ennek a hibának is elejét akarják venni. A számviteli dolgozók ezentúl minden hónapban részletes kimutatásban elemzik az előző havi gyárterményeknél mutatkozó nyereség, vagy ráfizetés okait. A gyár vezetői tehát azonnal intézkedhetnek, ha bármelyik alkatrész önköltsége az előirtnál magasabb. A gyár igazgatója már meg is kapta az első ilyen újszerű számviteli jelentést, amelyből kiderült például az, hogy számos öntvényfajtánál a magas selejt, illetve a munkafegyelmelenség okozta a túlzott önköltséget. Megállapították továbbá, hogy a gyárnak sokkal kifizetőbb, ha a szükséges csavarokat, az addigiaktól eltérően, nem maga állítja elő, hanem a jobban felszerelt csavarárugyártól rendel meg.

Új cipőfajták gyártása indul január 2-án a Duna Cipőgyárban

A Duna Cipőgyár jövő évi munkájának sikeres kezdéséhez minden gépet rendbehozottak, közülük számosat tökéletesítették, hogy 1956-ban még jobban nősségi árut adhassanak a vásárlóknak. Ugyanakkor különféle készleteket szereltek fel egész sor gépre, mert január 2-től több új típusú cipő gyártását is megkezdik. A vásárlók kívánságára az év első napjaiban több tízezer pár fehér gyarmakcipő készül, ennek előkészítéséhez már hozzákezdtek a gyár szabásai, tűzői. Az antilopszerű bőr festéséhez különleges festőberendezést állítottak üzembe.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1955. december 27. 6 óra 30 perc

/Három üzemünk...2.folyt./ i SL/Tr/cy Vg P

Janár első munkanapján kezdik meg a PVC talpu gyermekszandálok és a PVC rámmal díszített férfi cipők gyártását is. Az utóbbi cikk gyártásához vezetékészüléket szerelnek a talpvarrógépre, így ötletes módon erősítik a talphoz a cipő díszes peremét.

Az induláshoz szükséges anyag már megérkezett a gyárba. A dolgozók megfogadták, hogy még jobban takarékoskodnak a drága nyersanyaggal, s amit felhasználnak, abból csak kiváló minőségű éru lesz. /MTI/

Segítik a DISZ-szervezetek internacionalista szellemű nevelő munkáját

i HI/BI/Gy Li^P 1955. december 27.

A DISZ budapesti bizottsága segítséget nyújt az üzemi DISZ-szervezeteknek a munkásifjúság internacionalista szellemű nevelésében. Több héttel ezelőtt ifjúsági vezetőkkel 4-5 tagú csoportokat alakítottak, amelyek sokoldalúan megvizsgálták a fiatalok közötti nevelőmunkát.

A legnagyobb termelő üzemekben - így a Beloiunnisz-gyárban és a MAVAG-ban - többi között azt tanulmányozták, hogyan használja fel a DISZ-szervezet a gyár munkásmozgalmi hagyományait a fiatalok nevelésében, hogyan népszerűsíti a szovjetunió és a népi demokráciák termelési tapasztalatait. A kulturális bizottság több üzemi kulturotthon programját és az ifjúsági könyvtárak munkáját, az iskolai bizottság az uttorházak és a tanintézetek internacionalista szellemű nevelőmunkáját vizsgálta meg. Külön bizottság foglalkozott a sportkörökben a hazafias nevelés kérdéseivel. A DISZ-szervezetek által rendezett ünnepségek műsorait is felülbírálták abból a szempontból, hogyan szolgálják a nemzetközi ifjúsági mozgalom eszméit.

Az így összegyűjtött tapasztalatok értékelése után a DISZ budapesti bizottsága a közeljövőben vitát rendez az ifjúság internacionalista nevelésének kérdéseiről. Erre az üzemek műszaki vezetőit, a pedagógusokat, neves művészeket és a kiváló sportolókat is meghívják. /MTI/

Merkezdődték az 1956. évi tervet ismertető értekezletek az
élelmiszeripari üzemekben

1. Gö./Pd./Gy Vg P 1955. december 27.

A hákospalotai Növényolajipari
Vállalatnál

Szente Ferenc igazgató ismertette a gyár dolgozóival a jövő évi tervet. Beszámolójában elsősorban a műszaki fejlesztés kérdésével foglalkozott. A jövő évi terv egyik nagy feladata lesz a zsírsav-destilláló berendezés üzembe állítása. Ez a berendezés a harmad- és negyedosztályú zsírok minőségét javítja, amelyek így alkalmassá válnak szappan és tisztítószerek gyártására. A berendezés üzembe állításával meggyemnyiségű külföldi nyersanyag behozatala takarítható meg.

A mosóporok gyártásánál eddig igen sok kézi művelés volt. A porlasztótorony megépítése szanűzi ezt a módszert és egyenletesebbé teszi a termelést. Nagyjelentőségű lesz a most épülő palackozó üzem is, ahol a növényi olajok palackozását gépesítik. Az új üzemben 1956 elején kezdik meg a munkát. Barics József, az extrakciós üzem főművezetője hozzászólásában javasolta, hogy a hőjtalantított magokat az eddigi csigán és szalagon történt szállítás helyett elszívással továbbítsák. Szakáll József, a finomítóüzem főművezetője két gőzölő beállításával jelentős kapacitásbővítést szándékozik megvalósítani.

A kőbányai Sör- és Malátagyár

fűzőházi, erjesztő- és észokpincei dolgozói előtt Kraumer Lajos üzemvezető ismertette az 1955. év eredményeit. Elmondotta, hogy a tervet már november 25-én befejezték, s az év végéig - számításuk szerint - 109.5 százalékra teljesítik. A százéves kőbányai Sör- és Malátagyár gépi felszerelése beruházásra és felújításra szorul. Ezért 1956-ban kicserélik a szűrőkádak lemezeit, az élesztőszállító kocsikat pedig megfelelően átalakítják. A sör minőségének javításához jelentősen hozzájárul majd az észokpince bővítése is: 1956-ban 12.000 hektolitáros alumíniumtankot építenek. Kogler József alapszervei párttitkár bejelentette, hogy kőbánya felszabadulásának évfordulójára január 2-10. között felszabadulási versenyt rendeznek, amelyre brigád- és párosversenyek megszervezésével készülnek fel.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955. december 27.

6 óra 40 perc

/Megkezdődtek az 1956. évi tervet...folyt./ i Gö/Fd/Cy Vg P

A Gyümölcs- és Főzelékkonzervgyárban

Vass János igazgató ismertette az 1956. évi terveket. Beszél a gyár eredményeiről, többi között arról, hogy az éves tervet már októberben teljesítették. A jövő évben a gyár jelentősen fejlődik: 600.000 forint beruházással borsófeldolgozó berendezést állítanak üzembe és ennek segítségével a borsó tartósításának gépesítését majd nem teljesen megvalósítják. A gyár 70.000 forint értékben légritkító berendezéseket is kap, ami jelentősen korszerűsíti a gyümölcskonzervek gyártását. Ugyancsak 1956-ban épül fel a gyár területén az egyik legkorszerűbb konzervipari raktár./MTI/

Az Ifjúsági Könyvkiadó januári terve

2 Szén/Cy Li P 1955. december 27.

A karácsonyi könyvvásárra az Ifjúsági Könyvkiadó egész sor érdekes, színvonalas könyvet jelentetett meg. 1956 januárjában szintén sok ezer példányban kerülnek majd forgalomba új ifjúsági művek.

A legkisebbeknek magyar népmeséken kívül finn és román mesegyűjteményt is kiadnak. Számos érdekes regény is szerepel a kiadó tervében, ezek közül legjelentősebb Bárdos László "Kalkun Menyhért utazása" és Passuth László "Sasnak körme között" című kötete. Új kiadásban jelenik meg többi között Dickens "Coppertield David"-ja, Molnár Berenc "A Pál utcai fiúk" című ifjúsági regénye és Verne "Nemo kapitány"-a. Ezen kívül még számos más érdeklődésre számot tartó mű kerül a könyvesboltokba januárban az Ifjúsági Könyvkiadó kiadásában./MTI/

140 ikerkeres rönkszállító kocsit kapnak az erdőgazdaságok

i SJ/TT/Cy M H 1955. december 27.

Az erdőgazdaságok még az idén 140 traktorral vontatható ikerkeres rönkszállító kocsit kapnak. A 6-7 tonna teherbírású kocsikat az idén gépesítet erdőgazdaságokba irányítják./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B lo. kiadás 1955. december 27.

6 óra 45 perc

Turkeven felállítják Gyemes Tamás "Magyar vendég a kolhozban" című szobrát

i FM/Bné/Gy Li H 1955. december 27.

Turkeve termelőszövetkezeti város főterén a közeljövőben új szobrot állítanak fel: Gyemes Tamás szobrászművész "Magyar vendég a kolhozban" című alkotását. A talapzatot már fel is állították a téren. A szobrot a Lépművelési Minisztérium és a Magyar-Szovjet Társaság országos elnöksége ajándékozta az első termelőszövetkezeti város dolgozóinak. /MTI/

Daljátékot és operát is betanul jövőre a Néphadsereg művészegyüttese

i VT/Fd/Gy Li P 1955. december 27.

A Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett Művészegyüttese a jövő évben tovább gazdagítja műsorát. A tervek szerint az együttes tavasszal két bemutatót is tart: előadják Kacsóh Pongrácz János vitéz című daljátékát, valamint Donizetti Don Pasquale című vígoperáját. A szöveget Ersek Mária zongoraművész nő, a Magyar Állami Operaház tagja tanítja be, az előadásokat Rékai András rendezzi, a díszleteket Blonár György tervezi. /MTI/

A kerületi tanácsok ebben az évben csaknem egymilliárd forintot fordítottak a közséjfejlesztési alapról kulturálisanok fejlesztésére

i VT/Fd/Gy Li P 1955. december 27.

A kerületi tanácsokvégrehajtó bizottságai a kulturálisanok fejlesztéséhez, a dolgozók kulturális igényeinek jobb kielégítéséhez jelentős anyagi segítséget is nyújtanak. Az idén a közséjfejlesztési alapról a különböző fővárosi kerületekben összesen csaknem egymilliárd forintot költöttek kulturális célra. A kulturálisanok korszerűsítésére, berendezéseinek felújítására, klubhelyiségek létesítésére, színpadi felszerelésekre, bővítésre a II., VIII., X+X. és XX. kerületben egyenként 100.000 forintot meghaladó, más kerületekben 10.000-tól 85.000 forintig terjedő összeget fordítottak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1955. december 27.

6 óra 50 perc

Terrakotta szoborral és domborművekkel díszítik az Országos Vetőmag Felügyelőség székházát

i Fm/Bn/Gy 1955. december 27.

Li H Az Országos Vetőmag Felügyelőség székházának kulturtermében jövő év elején öt terrakotta domborművet helyeznek el. A domborművek közül három Pál Mihály, kettő pedig Turcsányi Árpád szobrászművész alkotása.

Ugyanosan a jövő év elején állítják fel a székház aulájában Mészáros Mihály fiatal szobrászművész életnagyságú terrakotta szobrát, amely magvető nőt ábrázol. /MTI/

Francia lap József Attiláról

i Fm/Bné/Gy Li H 1955. december 27.

A "Tribune des Nations" című francia hetilap közli André Dalmas cikkét József Attila költészetéről és a Franciaországban most megjelent József Attila-kötetről. /MTI/

Nagy sikerrel szerepel a Szovjetunióban Potassy bűvész

i VI/Tr/Gy Li P 1955. december 27.

Érdekes, lelkes hangulatú levél érkezett a Népművelési Minisztérium színházi főosztályára. A levelet a budapesti közönség által is jól ismert és kedvelt Potassy bűvész küldte Moszkvából. Vendégszerzéséről többi között a következőket írta:

"Egy hónap alatt 52 előadásunk volt, ebből 13 az "Esztrád Színházban". Felléptünk ezenkívül a sztálin Autógyárban, az Építésszek Házában, különböző klubokban és több minisztérium dolgozói előtt is. Előadásunkat kétszer közvetítette a televízió. A televízió stúdiójában filmet is készítettek rólunk, s azt valószínűleg január 1-én mutatják be." /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1955. december 27.

6 óra 50 perc

Magyar matematika-tudósok könyve kínai nyelven

i Bc/PM/Gy KC Bn 1955. december 27.

Riesz Frigyes akadémikus és Szőkefalvy-Nagy Béla akadémiai levelező tag "Leçons d'analyse fonctionnelle" /Előadások a funkcionális analízisről/ című munkája iránt, amelyért a szerzőket 1953-ban Kossuth-díjjal tüntették ki, nagy érdeklődés nyilvánul meg külföldön. Francia nyelven eddig háromszor jelentették meg, utoljára ez év elején a francia Gauthier-Villars kiadó és a magyar Akadémiai Kiadó közös kiadásában. Ugyancsak idén jelent meg a magyar matematikusok munkájának orosznyelvű kiadása a Szovjetunióban.

A Magyar Tudományos Akadémiához legutóbb érkezett jelentés szerint a művet most a Kínai Tudományos Akadémia lefordította kínai nyelvre.

A magyar tudósok munkáját legközelebb német nyelven is kiadják: megjelentetését most készíti elő a Német Tudományos Akadémia. /M II/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1955 december 27

10 ére 5 perc

A fiatalok életéből

6 Vid -ez/TI -ez Hné H

1955 december 27

Hasznosan töltik a szünidőt a Vas megyei diákok

A szülői munkaközösségek, az MNDSZ és a DISZ-szervezetek segítségével kellemesen és hasznosan töltik a téli szünidőt a Vas megyei diákok. Körmenden természettudományi és irodalmi előadásokat rendeznek az iskolásoknak, anélkül beszélnek meg az ifjúsági filmeket. A helybeli gimnázium kulturális csoportjai műsoros előadásokra készülnek. A II/b osztály növendékei a Revizort tanulják és az iskola valamennyi osztályából összeállított színjátszó gárda pedig az Ozorai példa előadására készül. Vállalták a diákok, hogy szakmai foglalkozásokon rendbehozzák a törött padokat, székeket, iskolai felszereléseket. Pusztacsán mese- és nátdélutánokon vesznek részt az iskolások, Vöndökön szellemi olimpiást rendeznek számukra.

Kilencezer új DISZ-tag, 67 új alapszervezet Baranyában

Kilencezer új taggal gyarapodott január óta a baranyai DISZ-szervezetek száma és az idő alatt 67 új alapszervezet alakult. A Petőfi-iskolák hallgatónak száma ebben az évben a tavalyihoz viszonyítva megháromszorozódott. A fiatalok aktivitására jellemző, hogy az ifjúsági, kulturális és sport sorozatra december végéig 13.000 baranyai DISZ-fiatal nevezett. A megyei DISZ-bizottság tervbevette, hogy a fiatalok eredményeit, munkaműsorait a Baranya ifjúsága című havi folyóiratban ismerteti, terjeszti. A lap első száma már meg is jelent.

Sportfelszereléseket ajándékozott a DISZ Központ vezetősége a zalaai fiataloknak

Az elmúlt hónapok során fellendült a DISZ-élet Zala megyében is. Különösen sok termelőszövetkezeti DISZ-szervezet alakult, amelyek már az őszi értékes munkát végezték a közös gazdálkodás kiértékelésében. A DISZ Központi Vezetősége a zalaai fiatalok sportéletének fejlesztésére különböző felszerelésekkel ajándékozta meg a megye ifjúságát. Többek között hét teljes labdarugó felszerelést, birkózószőnyeget, ringet, asztalitenisz és röplabda-felszereléseket, sakk-készleteket kaptak a fiatalok. Az ajándékokat a megyei DISZ-bizottság és az MTSB a legjobb DISZ-szervezetek között osztja ki.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

14. kiadás

1955 december 27

10 óra 55 perc

/A fiatalok életéből...folyt/ ö Vid -cz/TI -cz Hné H

Veszprém megyében 150 kulturális csoport nevezett az ifjúsági seregszemlére

Százötven kulturális csoport és több mint 200 szavalo nevezett be eddig Veszprém megyében az ifjúsági kulturális seregszemlére. Több csoport már meg is tartotta az első helyi bemutatót. A színi játékok műsorában igen sok mai tárgyú magyar darab szerepel, mint például a Pettyos, a Tűzkorosztás és a Darázsfészek. A táncos csoportok egy része helyi gyűjtésű táncokkal vesz részt a seregszemlén.

Népszerűek a kulturális előadások a tatobányai bányász-szállásokon

Tatobányán a Magyar-Szovjet Társaság városi titkársága a DISZ-ekkel együttműködve több mint 30 barátsági kört szervezett a bányász-szállásokban. A körök tematikáját a bányász-fiatalok kérésének, igényeinek figyelembevételével állították össze, a női szállásokon első sorban a szovjet nők életét ismertető előadások hangzanak el. Az első ilyen előadásokat igen nagy érdeklődés mellett már meg is tartották. Az újtelepi és a VII-es akna bányász-szálláson például az atomenergia békés felhasználásáról és a Szovjetunió történetéről tartottak előadást.

A tagösszeírás tovább erősíti a Szabolcs megyei DISZ-szervezeteket

Megyeszerte nagy gondtal és körültekintéssel végzik a tagösszeírást a Szabolcs megyei DISZ-szervezetek. A járási bizottságokat mintegy 150 főből álló aktív-csoport segíti a munkában. A tagösszeírással megbízott fiatalok személyesen keresik fel a DISZ-tagokat és az összeíró munkát az alapszervezetek további erősítésére is felhasználják. Eddig 89 alapszervezetben fejezték be az összeírást és ez alatt az idő alatt mintegy ezer új tagot vettek fel az ifjúsági szövetségbe.

/MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1955 december 27

11 óra 05 perc

Magyar filmek külföldön

1 Sr L1 Hné H

1955 . december 27

A magyar filmek népszerűsége egyre növekszik. A Szovjetunió és a népi demokráciákon túl mind több azoknak a nyugati országoknak a száma, ahol bemutatják filmeinket. A legutóbbi időkben a nyugati országok közül Hollandia megvásárolta a Herend, Bajnokaink a víz alatt című, valamint a magyar-szovjet és a magyar-osztrák labdarugó-mérkőzésről készült filmeket és a televízió számára az Erdei sportverseny című rajzfilmet. Svájc megvásárolta a Bajnokaink a víz alatt, a Rákóczi induló, a Kékvéresék erdejében, Vadak az árban és a Kutya kötelesség című filmeket, Ausztria az Este a fonóban-t, a Kutya kötelesség -et, Finnország a Gyöngyvirágtól-lombhullásig, Japán a Delfinuszás-t, Olaszország a magyar-olasz labdarugómérkőzésről készült filmet, és Kanada televíziós közvetítésre a Vadvizországot. /MTI/

Százötven göcseji népdalt gyűjtött Vajda József novai tanító

Vid -ez Hné H

1955 december 27

/mozgalomra.

Népszerű vált Zala megyében a népi hagyományok gyűjtése, mintegy 120 pedagógus és középiskolai tanuló vesz részt rendszeresen ebben a munkában. Vajda József novai tanító alig egy év alatt csaknem 150 göcseji népdalt gyűjtött csokorba, amelyek rövidesen nyomtatásban is megjelennek. /MTI/

Petőfi-hétet rendeznek Kiskörösön

i Vid -ez/TI -ez Hné H

1955 december 27

Kiskörös dolgozói Szilveszter ünnepén fáklyás felvonulást rendeznek Petőfi szülőházához, ahol ünnepi műsor keretében emlékeznek meg a nagy költőről. Ezzel az ünnepséggel kezdődik a már hagyományos Petőfi-hét, amely során az idén is megrendezik a szavaló-versenyt és a legjobbakat értékes jutalmakkal díjazzák. /MTI

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1955 december 27

41. óra 35 perc

Beszédes számok...

ő Vid -cz/TI -oz Hné H 1955 december 27

A felszabadulás előtt Vas megyében egyetlen nyilvános kölcsönkönyvtár volt, jelenleg a megye 276 könyvtárában több mint 140.000 kötetből választhatnak a dolgozók. Ebben az évben a könyvtári könyvek száma mintegy 40.000 kötettel növekedett.

x x x

A Gárdonyi Géza Színház alig három hónappal ezelőtt alakult meg Egerben. Az együttes azóta három bemutatót tartott: Gárdonyi Annuskáját, Dihovicsnij Mészterezés című darabját, legutóbb pedig a János vitéz vitéz színdarabját. A színház előadásait három hónap alatt csaknem 60.000-an nézték meg.

x x x

ben Debrecen^{ben} ebben az évben kapott könyvkiadási jogot: az Írószövetség helyi csoportja. Eddig hét könyvet jelentetett meg, köztük a tiszántúli írók antológiáját, Kiss Tamás debreceni író Hajnal hasad című Csokonai-életrajzi regényét és a Három aranyalma című debreceni mesegyűjteményt. Ujabb öt könyv van előkészületben. A közeljövőben jelennek meg Oláh Gábor válogatott novellái, Fábrián Sándor, Egri Lajos és Kiss Tamás debreceni írók művei és Debrecen munkásmozgalmának történetének első kötete.

x x x

Ötvonzet hallgatónak előtt csaknem 800 előadást tartott az idén a TIT Tolna megyei szervezete. A legnépszerűbbek a mezőgazdasággal és az irodalommal foglalkozó előadások voltak, de sokan látogattak a különféle előadássorozatokra is, mint például a szülők főszelelőjét.

x x x

Bács megyében az egészségügyi hálózat bővítésére az idén 3 millió forintot fordítottak. A tervek szerint jövőre mintegy 5 millió forintot költenek hasonló célra. Többek között Baján több mint egymillió forintot beruházással bővítik a kórházat, Kálcsán pedig új SZTK-rendelőt építenek.

x x x

/folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1955 december 27

11 óra 40 perc

/Beszédes számok,....folyt/ ö Vid -cz/TI -cz Hné H

A felszabadulás előtt mindössze 16 kulturáthoz volt Hóvas megyében, ma 83 kulturáthozban tanulhat, művelődhet a megye lakossága. A megye minden községében működik már népkönyvtár, amelyekben összesen 200.000 könyv áll az olvasók rendelkezésére. A könyvtárak az elmúlt két hónap alatt napenkint átlag 2500 könyvet kölcsönöztek.

X X X

Komárom megyében a pedagógusok száma az ötéves terv során mintegy háromszázalékkal nőtt, az idén pedig több mint száz új tanár kapcsolódott be a munkába. Az év során mintegy három és félmillió forintot költséggel 17 új tantermet építettek a megyében. Az iskolák berendezésének bővítésére, korszerűsítésére 650.000 forintot költöttek. /MTI/

Füredt építenek Apátfelván a kölesönrészesedésről

Vid -cz Hné H

1955 december 27

A Csongrád megyei Apátfelván az idén a dolgozó parasztek ötször annyi békekölcsönt jegyezték, mint az elmúlt esztendőben. December 26-ig a felajánlott 30.600 forintból 29.200 forintot már befizettek. A tanácstagok és népfrent-bizottsági tagok, akik a jegyzésben és a befizetésben is jelenjártak, most felkeresik azt a néhány dolgozó parasztot, akik nem tették még a köcsöt/szavuknak. Elkérdezik nekik, hogy a tavalyi békekölcsönrészvételüket a mázsaház felépítésénél használta fel a tanács. Az idén a befizetés felében lerakó összege is a lakosság kényelmét szolgálja: füredt építenek belőle, ahol külön férfi és női tusolóhelyiségekben tisztálkodhatnak a mezei munkából hazatérők. /MTI/ /adott

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 18. kiadás 1955. december 27. 11 óra 40 perc

Ötszáz báli készülnek a Tolna megyei kulturotthonok

i Vid Fd -cz H

1955. december 27.

Szilveszterrel megkezdődik a báli évad s a Tolna megyei kulturotthonokban már megtették az előkészületeket. Az idei farsang sokkal gazdagabbnak ígérkezik a tavalyinál: a megye 107 kulturotthonában körülbelül ötszáz bált rendeznek. A megyei tanács népművelési osztálya a járási népművelési szakemberek segítségével tervet dolgozott ki a báli évadra, melyben számbavették a szórakozási lehetőségeket, zenekarokat és a táncos estéken megrendezésre kerülő műsor anyagát. Az első bálakat Szilveszter napján rendezik, s Tolna megye valamennyi kulturotthonában vidám műsorral, hajnalig tartó táncos bucsuztatják az évet. /MTI/

A járási pártbizottság segítségével fellendült a kulturális munka a Kaposvári járásban

i Vid Fd -cz H

1955. december 27.

A kaposvári járásban az utóbbi hetekben egyre több községben alakul színjátszócsoporthoz, táncosoporthoz és énekkarhoz. A járás községeiben jelenleg 22 színjátszó-, 10 táncosoporthoz, három énekkarhoz és a megyszerte ismert vitnyéi népi együttes tagjai tartanak rendszeresen műsoros előadásokat.

A kulturális élet fellendítéséhez javaslataival, tanácsaival sok segítséget ad a járási pártbizottság. Legutóbb például javasolta a népművelési csoport tagjainak, hogy rendezzenek Kaposváron kulturális hetet. A hét jól sikerült, csaknem kétezren hallgatták meg a szavalóversenyt, vettek részt az irodalmi estén. Kaposvári példára még a tél folyamán a járás több községében is rendeznek kulturális heteket a környék művészeti együttesének részvételével. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 19. kiadás

1955. december 27.

12 óra 10 perc

Komárom dolgozóinak részleteiben is teljesítették évi begyűjtési tervüket

i V. K./F. M. H.

1955. december 27.

Komárom város dolgozóinak hosszú évek óta a város és a kishatáru városok begyűjtési versenyének első helyére. Az idén elérték a célt: a Begyűjtési Minisztérium legutóbbi jelentése szerint Komárom vezet a kishatáru városok között.

A tanács-tagok, a begyűjtési állandó bizottsági tagok példamutatása magával ragadta a város valamennyi dolgozó parasztját. Farkas László molcholdás dolgozó paraszt, az állandó bizottság elnöke, Neivirt Béla, úrvanások nyolcholdás, tanács-tag, az első között tettek eleget egész évi begyűjtési kötelezettségüknek. Igen jó eredménnyel zárultak a "begyűjtési hetek", a ösztönző hatása volt a jó versenyvilágosságnak is.

A városi versenytábla nemcsak a város dolgozó parasztjainak eredményeit hirdette, hanem állandóan tájékoztatta a város lakóit a kishatáru városok versenyének állásáról is. A múlt elején a város dolgozó parasztjai már részleteiben is teljesítették 1955. évi begyűjtési tervüket, tiszta lappal kezdik az új évet, sőt számosan 1956-os évi begyűjtésüket is teljesítették egy-egy cikkből. Székely Lajos hétéves dolgozó paraszt egész 1956. évi begyűjtésének eleget tett. Kárpocz József 13, Branayik Lajosné hétéves dolgozó parasztok már az 1956. évről előírt begyűjtési kötelezettségüket is rendezték. /MTI/

Több mint 400.000 forint értékű nádállót készítettek a hecskeméti járás termelőszeveteiben

i V. K./F. M. H.

1955. december 27.

A hecskeméti járásban több mint 1200 nádállót készítették a mezei területen tenyésztik a nádállót és feldolgozva értékesítik. A hecskeméti járásban minden évben nagyszámú nádállót készítenek. A hecskeméti járásban a nádállót készítő parasztok már az 1956. évről előírt begyűjtési kötelezettségüket is rendezték. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1955 december 27

12óra 11- perc

Dán vörös és nagyterka keresztezési kísérletek a Középhidvégi Kísérleti Gazdaságban

Vid Ká M Hné H

1955 december 27

Az Állattenyésztési Kutató Intézet Középhidvégi Kísérleti Gazdasága egy évvel ezelőtt dán vörös bikát kapott. A kiváló állat 5,6 százalékos zsírtartalmu, 7000 liter tejet adó tehéntől származik. A dán vörösfajta jó tulajdonságait most keresztezési kísérletekkel igyekeznek átvenni a nagyterka fajtára.

Az első nyolc dán vörös és nagyterka keresztezésű borjú két hete látott napvilágot. A mesterségesen novelt állatok mindegyike jó erőben és egészségben van. Az anyától a nagyterka sajátos alakját örökölték, míg a dán vörös bika tulajdonságai közül elsősorban színüket, egészségüket és szívósságukat. Februáriáig még 35 ilyen keresztezésű borjút várnak a gazdaságban. /MTI/

Százhat új lakás a baranyai állami gazdaságokban

Vid Ká M Hné H

1955 december 27

Baranya megye állami gazdaságiban az ez évi csaknem 10 millió forint értékű beruházásnak több mint a fele szociális, kulturális jellegű építkezés volt. 122 egy-két és háromszobás lakás építkezésére több mint négymilliárdöttszáz ezer forintot fordítottak. A lakások közül eddig 106 készült el, a többin még dolgoznak. A Berenendi és a Kelenföldi állami gazdaságban egyenkint 60 személyt befogadó munkásszállás építést kezdték meg. Zongoráján 350.000 forint értékű korszerű kulturházat és útkozdét létesítettek.

A jövő évben az ideinél is nagyobb mértékben fejlődnek tovább a baranyai állami gazdaságok. A lakásépítkezéseket folytatják és új gazdasági épületeket emelnek. Öt új helyen, egyenkint 100 férőhelyes csővázast, 100 új istálló készül. Emellett korszerű - a raktáskor kombinálgabona tisztítására is kiválóan alkalmas - gépszínek építenek. /MTI/ /szerkesztő

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1955 december 27

14 óra 40 perc

Csaknem hatmillió forintot fizettek ki a jégkárosult zalai dolgozó parasztoknak

Vid Ká M Hné H

1955 december 27

A nyár folyamán 47.000 egyéni gazda és 34 termelőszövetkezet gazdasága szenvedett kisebb-nagyobb jégkárt Zala megyében. Az Állami Biztosító a napokban fejezte be a felülvizsgálást és a károk kifizetését. A jégkárt szenvedett egyéni gazdáknak és termelőszövetkezeteknek 3.370.000 forintot fizetett ki az Állami Biztosító. Az ujudvari Uj Elet Termelőszövetkezet például 18.000, Szabó Hajos galambkői dolgozó paraszt pedig 7500 forintot kapott./MTI/

I. A. Onufriev szovjet öntőtechnológus mérnök előadása a korszerű és gazdaságos öntéstechnológia kérdéseiről

i TP/Szb KM Hné H

1955 december 27

A Vas- és Fémipar Országos Gyártmány- és Gyártásfejlesztési Bizottsága, a Kohó- és Gépipari Minisztérium, a Gépipari Tudományos Egyesület és a Magyar-Szovjet Társaság a műszaki dolgozók részére baráti találkozót rendez, amelyen I. A. Onufriev szovjet öntőtechnológus mérnök "A korszerű és gazdaságos öntéstechnológia" kérdései" címmel előadást tart.

A találkozót december 29-én, csütörtökön délután 2 órai kezdettel az MSZT tudományos és művészeti klubjában /XIV. kerület Thököly ut 73./ rendezik./MTI/

Kenyérgyárgyár épül Gyöngyösön

i SZB/SZB KM Hné H

1955 december 27

Gyöngyösön - négy és félmillió forintos költséggel - új kenyérgyár építését kezdték meg a 21. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói.

A korszerűen felszerelt, 12 sütőkamrával rendelkező üzemépületek földmunkáit a napokban fejezik be. Az építők télen is dolgoznak a gyár építésén, amely a tervek szerint a 1956. végén kerül átadásra./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1955 december 27

14 óra 45 perc

Időjárásjelentés

3. Hné P
kedden délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti december 27-én,

Havazás, havas eső, eső

Az Óceán felől gyors egymásutánban érkező léghullámok miatt Nyugat - és Közép- Európában továbbra is változékony az időjárás. A felmelegedés napközben Franciaországban 8-12, Németországban, Csehszlovákiában és Ausztriában 5-6 fokot is elért. A Szovjetunió európai területén is enyhült az idő és kemény hideg inkább csak az Ural-hegység vidékén van jelenleg.

Hozánkban hétfőn felhős, párás volt az idő, és a Dunántúlon, valamint a keleti megyékben néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső esett. A hőmérséklet napközben a keleti megyékben csak 1-3, máshol azonban 4-8 fokig emelkedett. Ma hajnalban ismét sokfelé volt gyenge fagy az országban. Ma a délelőtti órákban nyugaton több helyen havazott.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 0,4 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 1013,7 mm-el magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: felhős idő, sokfelé havazás, havas eső, eső. Mérsékelt szél. A nappali hőmérséklet emelkedik.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: mínusz 2- plusz 1, legnagyobb nappali hőmérséklet szerdán 2-5 fok között.

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet: 0-plusz 4 fok között./MTI/

B 23. kiadás 1956. december 27.

1/6 óra 50 perc

Gazdálkodó termelőszövetkezeteink eredményei bizonyítják:
ÉRDEMES TEHENEK TARTANI

8 V.á R/Tr/40 M H

1956. december 27.

Az évvégi zárszámadások idején a termelőszövetkezetek dolgozói különös figyelemmel tanulmányozták, hogy melyik termelési ágban milyen hozammal növelte jövedelmüket. Innen sok termelőszövetkezet zárszámadása bizonyítja, hogy az állattenyésztés - és ezen belül a tehénésztet - jelentősen hozzájárul a közös vagyon gyarapodásához és a tagok jólétének/emelkedéséhez.

további

csaknem egymillió forint jövedelem a kemencesszentmártoni Uttörő Tsz-ben

Vas megyében a kemencesszentmártoni Uttörő Termelőszövetkezet évi jövedelmének mintegy 80 százalékát az állattenyésztésből, főleg a szarvasmarhaállomány hozamából nyerte. A termelőszövetkezet az idén csaknem egymillió forint jövedelemre tett szert a tehéntartásból. A tejért például havonta 45.000-50.000 forintot kaptak, amit évközben munkaadóknak osztottak ki.

Mások azért is érdemesnek tartják a szarvasmarhát tartani, mert jobban trágyázhatják a földet. A termelőszövetkezetben minden talpalatnyi földet nagy övönként istállótrágyával javítanak. Ez meg is látezik a termésnövekedésben, amelyek évről-évre emelkednek.

A tagok elhatározták, hogy jövőre tovább növelik tehénállományukat. 1956-ban az idei 11 helyett már 12,5 állat jut minden száz hektár szántóföldre. Az ősszel 15 sajátnevelésű úszóval növelték, tavaszi pedig további 18 kiválóan tejlő állattal gyarapítják az állományt. Az állattenyésztők elhatározták, hogy a jelenlegi 2.760 literes évi átlagos tejhozamot jövőre háromszézerre emelik.

4009 liter a tehének átlagos tejhozama a mezőtárkányi Sz. Tsz. Termelőszövetkezetben

A mezőtárkányi Sz. Tsz. Termelőszövetkezet Havas megye legjobb állattenyésztő gazdaságai közé tartozik.

/F. I. t. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. 1955. december 27.

15 ór 25 perc

/Gazdasági Minisztérium...1. felvétel./ V. R/T /A. M. H.

A tehéntartás jövedelmezőségét mutatja, hogy a termelőszövetkezet összes bevételének csaknem 40 százalékát az állatállomány adta.

Különösen jól művelődik a szarvasmarnaton ösztés, Telekes Birtosán, a tej tenésze már csaknem egy éve alkalmazza a legújabb zootechnikai módszereket. Bevezette az egységi takarmányozást, a háromszori fejést, amelynek eredményeként nemcsak a tej zsírtartalma, hanem a hozam is növekszik. Az új módszerek bevezetése óta a korábbi tízről tízennyolc literre emelkedett az istállóátlag. A legjobb módszerek alkalmazásának jelentőségét az is bizonyítja, hogy míg 1953-1954-ben a tehének átlagos tejjhozama 2.700 liter volt, addig az idén egy-egy tehéntől 4000 liter tejet fejtek. A szövetkezet bevétel a tenészetből eléri a kétszáz ezer forintot.

A tenészek most a téli hónapokban is ügyelnek rá, hogy ne csökkenjen a tehének tejjhozama. A szilázs- és abrak-takarmány kiigazítására ötszáz köbméter jénincsi silót készítették. A tapasztalatok és takarmányok étettségével elérték, hogy a fejési átlag jelenleg is meghaladja a 12 litert.

Ma becsülik a jól művelődő tenészeket

A tehéntartásáról híres Baranya megye "Az ország legjobb tenésze" címért indított versenyben igen jó eredményeket ért el. A Pesti Állami Gazdaság, a Bólyi Kereszt és az Ivándárdai Szőlő és Kulapács Termelőszövetkezet a második helyre került a versenyben. E gazdaságok példái könnyű a tehéntartás jövedelmezőségének bizonyítása, de nem nehéz feladat az a közepesen dolgozó termelőszövetkezeteknél sem.

A Mátyásföldi Vörös Fény Termelőszövetkezet tenésze, amely nincs is a legjobbak között - az idén több mint 500.000 forintot jövedelmezett a tagságnak. A szövetkezet több mint 60.000 liter tejet vitt piacra, borjunevelésre pedig 2.000 liter fölöslegű tejet használtak.

A tenészetben dolgozó nyolc tag munkáját kellően megbecsülik.

/Felvétel. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

25. kiadás 1955. december 27.

15 óra 40 perc

/Gazdagodó termelőszövetkezeteink...2.folyt. / Via R/Tr/Fa M H

Czita József, a tsz kiváló tenészeze például kitüntetést is kapott. Ma már egyre fogy azoknak a termelőszövetkezeti tagoknak a száma, akik nem méltánváltak kellően az állattenyésztésben dolgozó munkáját. A tenészetben a fejlett állattenyésztési módszerek alkalmazásával, a takarmány okoszerű felhasználásával rendszeresen növelik a tejhozamot és ezáltal a termelőszövetkezet jövedelmét. Az eredmények köszönhető, hogy ma már a termelőszövetkezet valamenyire dolgozóinak meggyőződése, hogy érdemes tenestet tartani.

Uj takarmányozási módszert vezettek be földéakon

A földéaki Dóza Termelőszövetkezetnek 210.000 forintot jövedelmezett az idén a tejtermelés. A zarszámadáskor kiderült, hogy ha a szövetkezetnek nem lenne tehénállománya, 44.30 forint helyett csupán 39 forintot érne egy-egy munkaegység.

A jó eredmények láttán a tagság elhatározta, hogy még jövedelmezőbbé teszi a tenészetet. Uj takarmányozási eljárást vezettek be, amelynek az a lényege, hogy a józának több abraktakarmányt adnak. A tenesnek napi alapfejadaga ötven kiló silótakarmány, öt kiló polva, ugyanannyi kukoricaszár és négy kiló zab. Ezenkívül négy literen felül literenkint fél kiló korakot is adnak a józásoknak. A takarmányozás javításával az októberi tizenkettőről tizenöt literre emelkedett a termelőszövetkezetben a fejési átlag. A szövetkezetiek tervezték, hogy az új gazdasági évben harminccal megnövelik a fejőstenenek számát. Az állattenyésztők megfogadták, hogy néhány hónap alatt az új takarmányozás segítségével husz liter fölé emelik a fejési átlagot.

Ujra növelik a fejőstenenek számát a püspökladányi K. sz. tsz.-ben

Idén tavalyhoz képest a püspökladányi K. sz. tsz. Termelőszövetkezetben tavaly mindössze öt tenestet fejtek. Ez év tavaszán fejlesztették a szarvasmarhaállományt és jelenleg 12 tenészt áll az istállóban.

/F. I. t. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B no. kiadás 1955. december 27.

11 óra perc

/Gazdasági termelőszövetkezeteink...3.folyt./ R/Tr/Fa M H

A tehenek növekedett tehénállomány szépen jövedelmez. Fel-
év alatt csupán tejből 170.000 forint volt a bevételük. Junius
óta már csak dolgozzák fel a tejet is és azóta mintegy húsz má-
zsa vajot adtak el.

A termelői üg. döntött, hogy 1956. végére százra növeli
a fejőtehenek számát. A jelenlegi állomány magyar piros-
tarka, ehhez az új gazdasági évben 50 szimentáli tehenet
vásárolnak. A magyar piros-tarkánál magasabb tejhozamu szarvas-
marha még nagyobb jövedelmet hoz majd a Kiszutai Termelőszövet-
kezetnek. /MTI/

- - -

A Kiszutai Termelőszövetkezet 1956. évi díja január elsején esedékes

K. B. K/Tr/Fa M H

1955. december 27.

A Kiszutai Termelőszövetkezet 1956. évi díja
- a mezőgazdasági, termelőszövetkezetek jogbiztosítási díjának
kivételével - 1956. január 1-én esedékes és január 31-ig
kiszámlázható pótlék nélkül fizetendő. A mezőgazdasági termelőszö-
vetkezetek jogbiztosítási díja 1956. harmadik negyedében ese-
dékes.

Kiszámlázás esetén havi egy százalékos pótlékot
kell fizetni és a hátralékot közadók útjánra hatják be. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1955 december 27

15 óra 45 perc

A Maki Gépgyárban számos új mezőgazdasági eszköz sorozatgyártására készülnek

I Vid Vg Hné P

1955 december 27

A Maki Gépgyárban - ahonnan már sok ezer kazalozó, kombájnyszalmagyűjtő-kocsi, lókapa és más eszköz került az állami gazdaságokba, termelőszövetkezetekbe - most újabb mezőgazdasági gépek sorozatgyártására készülnek. Az új cikkek közül jövőre, a minden mezőgazdasági termény felhordására alkalmas elevátoron és a gabonaszórón kívül elsősorban a kukorica négyzetbővítő gépet gyártják tömegesen.

A szoyjet mintájú drótvezérlésű kukoricavetőgép sorozatgyártására már készülnek a műszaki vezetők és a dolgozók. Az üzem "törzsgárdája" - minden "személy" legjobb dolgozói - most kezdte meg a gép első példányának készítését. Az alkatrészek mognunkálása közben lépésről lépésre elsajátítják a legjobb technológiai, gyártási módszereket, majd pedig a gép kezelését is. Így a sorozatgyártásnál már nem lesz semmiféle fennakadás.

Az új gyártmányoknál számos, az eddiginél korszerűbb technológiai eljárás bevezetését is tervezik. Eredményesen kísérleteztek ezzel, hogy egyes alkatrészek szegeszselése helyett pontfogasztást alkalmazzanak. Több gépfejtánál pedig a fenyőfadeszka alkatrészt, majd hazai alapanyagunkkal, alumíniumlemezzel helyettesítik./MTI/

Új állatok érkeztek az állatkertbe - Szombaton nyílik meg a tengeri akvárium

K Á & Dé M Hné H

1955 december 27

A Budapesti állatkertbe az elmúlt napokban öt majom, köztük egy igen értékes, körülbelül egy éves, fehérarcú osimánzkölyök, két mangabé, egy cserkef és koronás majom érkezett Bécsből. A madárosztály is gazdagodott egy-egy tukánnal, vezérmadárral, és sárgarigóval, valamint 60 különféle, kisebb farrigóval pinttyel.

Szombaton december 31-én nyílik meg a tengeri akvárium, amelyben más teknős, a Tisza tengerjáró hajón hozott virágállatok, tengeri esilgók, zsákállatok s egyéb tengeri és hazai halak láthatók majd./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1950. december 27.

10 óra

Az ország legnagyobb bányamentőállomása épül Pécs-Szabolcson

V. 3. 2. V. P

1950. december 27.

Pécs-Szabolcson a máron kezdtek meg több mint egy-
millió négyzáz ezer forintos beruházással az ország legnagyobb
bányamentő állomásának építését. Az emleletes épületben oktató-
terem, exzhibíció, orvosi szoba, mentőautó garázs, füstölő-
öltöző, zuhanyzó, kábfürdő és a szükséges szakirodalommal fel-
szerelt könyvtár lesz. A kulcsinén lényegesen hosszú szakorló-
tárót építenek, ahol a bányamentők a gyakorlatban is megtanul-
ják a bányabéli mentési munkákat. A szakorló táró iástkamrájá-
ból az egész tárot eláraszthatják füsttel, hogy a mentők már
a legveszélyesebb helyzetet is megszokhassák.

A központi bányamentő épületben a riasztást vég-
re oldják meg, hogy szükség esetén nemcsak a szomszéd-
lakásban levő, hanem ugyanakkor az otthon tartózkodó bányamentőket is riaszt-
hassák.

A hatalmas létesítményen jelenleg az utolsó munkát
végzik, s rövidesen tető alá kerül az épület. Az új bány-
mentő épületet a tervek szerint 1950. július 30-án avatják
Tel./MTI/

MTI BELSŐLDI HÍRÉK

B 29. kiadás 1955. december 27.

16 óra 35 perc

Ujpest megelőzte a XI. és a VIII. kerületet

i SL/D./H. VM P

1955. december 27.

A VIII. kerületi partbizottságon kedden délelőtt értékeltek három nagy munkáskerületünk, a XI., a VIII. és a IV. kerület nagyméretű versenyének novemberi eredményeit. Megállapították, hogy a tervteljesítés érdekében ezuttal, - hosszú idő után először - a IV. kerület dolgozói munkálkodtak a legeredményesebben. Termelési, termelési segyi, export tervüket egyaránt jelentősen túlteljesítették, a selejtet csökkentették és lecsökkentették a balesetek számát is. Novemberi teljes termelési tervüket például 106.6 százalékkal teljesítették.

A XI. kerület, amely termelési tervét szintén magasán túlteljesítette, exportelmaradása miatt került a második helyre. Elsősorban a Baloiannisz Híradástechnikai Gár exportelmaradásának következtében, hogy a kerület minősége 86.6 százalékgig jutott el export előirányzatában. A VIII. kerület szintén edő maradt az exporttervek, a Ganz Vagon- és Gépár részben belső hibák, másrészt a Rákosi Művek és a Jarművelésszerelési Gár késedelmes szállítása miatt maradt el exporttervetől, ami aztán az egész kerület teljesítményét lerontotta.

A verseny értékelése során a három kerület küldötti üzemeik tapasztalatait is kieserőlték. A IV. kerület küldötti a Hazai Páncszövőgyár értékes kiállításának sikeréről számoltak be, amely a verseny nyilvánosság különböző módszereivel ismerteti meg a látogatókat. A VIII. kerületi példa alapján a másik két kerületben is tartanak majd szakmai bemutatókat, a XI. kerület tapasztalatait felhasználva pedig a/kerület verseny-társ is tovább javítja műszaki tanácsainak munkáját. /MTI/

/másik

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1955 december 27

10 óra 10 perc

Helyténysztési tapasztalatcsereértékellet Hémezővásárhelyen

Vid Ká Hné Mi

1955 december 27

Kedden Hémezővásárhelyen, a mezőgazdasági technika negyteremben tapasztalatcsereértékelletet tartottak Csengeri és helyténysztással foglalkozó termelőszövetkezeti és helyténysztési szövetkezeti. Több mint hetven szövetkezet képviselője vett részt a megbeszélésen.

Kiss Sándor megyei helyténysztési felügyelő szövege az 1955 évi helyténysztás Csengeri megyei eredményeiről, majd a helyténysztések után Csengeri Fek, a Helyténysztési Kutató Intézet tudományos munkatársa tartott előadást hazaföldi helyténysztásról.
/MTI/

A hét filmjei

MORÁP s Dó Li Hné P

1955 december 27

Budapestben már bemutatott, vidéken esítörtékei körül vetítésre az "Egy pikoló világszép" című új magyar film. A film budapesti fiatalok életéről szóló filmtörténet két főszerepét Ruttkai Éva és Bicskei Tibor alakítja. A forgatókönyvet Farkas Judit írta, a filmet Farkas Éva rendezte. Eiben István fővárosi rendezte, zenéjét Vincze László szerezte. A film kísérőműsora az illahi népi együttes közreműködésével készült "Lángtáncok" és "Szóki hazsika" című színes magyar táncfilm, amelyet Benavich Tamás rendezett.
/cím/

Esztétikán mutatják be a "Zsongó melódiák" című színes német filmoperettet. A "Donovér" /világszép/ Strauss operettből készült film forgatókönyvét E. Fiedler nevezte el, rendezte, s egyben rendezte is a filmet. A zenei felügyelő zís Heinz Ritz munkája. A "Zsongó melódiák" kísérő műsora a "Művészi Bűbáj" című magyar, színes rövidfilm, amelyet Lukács Vince írt és rendezett, Perczel Miklós fővárosi rendezte.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1955 december 27

14 óra 15 perc

Beemelték a sztálinvárosi 2-es kohó páncélvót

i Vid Vg/FM Vg Hnó P 1955 december 27

A Sztálinvárosban épülő második nagyvessző első páncélvót kedden délelőtt a elték a helyére. A 19 tonna súlyú páncélvót Veró Kálnán daruközeli irányításával teranydaru emelte a betonlap fölé, majd a helyére engedte. A gyűrt beemlése alig 30 percig tartott./MTI/

Hengerdóink 1956-ban több és jobb hengerelt áruval látják el gép-
iparunkat

ö TP/Szb Vg Hnó P 1955 december 27

Kohászati Üzemünk hengerdóiban ebben az évben is keményen dolgoztak, hogy a továbbfeldolgozó üzemeket ellássák megfelelő mennyiségű és minőségű gömbvassal, lemezzel és más hengerelt áruval. Hengerészeink jó munkáját bizonyítja, hogy december 23-án reggelig az éves terven felül az Uzdi hengerészek 22.958, a borsodnádasdi hengerészek 1547, a csepeli hengerészek 4079, és a Lőrinci Hengermű dolgozói pedig 2496 tonna hengerelt árut adtak népgazdaságunknak. Hengerészeink az 1955. termelési évben szerzett tapasztalatokat jövőre fokozottabb mértékben hasznosítják, mert 1956-ban még több és jobb hengerelt áruval akarják ellátni gépipari üzemünket és a többi iparág vállalatát.

A csepeli durvahengermű 1956-ban fokozottabb mértékben önállósra rendezkedik be

A Rákosi Mátyás Vas- és Fémüveg vállalatok durvahengerdóje 1956-ban az eddiginél fokozottabb mértékben dolgoz fel saját gyártásúöntecset. Ezzel az intézkedéssel a durvahengerműnél szánottévső önköltségsökkentést érnek el. A gyártmányok minőségének továbbjavítása érdekében 1956-ban a hengermű nagyjavítására az ez évi tíz nappal szemben tizenhat napot irányoztak elő.

/Fel t.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1955 december 27

17 óra

perc

/Hengerdóink.../ ö TP/Szo Vc Hnó P

A durvahengeriparban 1955-ben az előző évhez képest igen nagy mértékben csökkent a kieső idő. Az eredmény főként a tervezési megvalósítás körbentartás jó munkájának tudható be. A durvahengeriparban 1956-ban a munka minőségének megjavítására felfüggesztett munkát fordítottak az anyagmozgatás fejlesztésére.

1956-ban tovább javul a hangarolt áru minősége Dicsőgyőrben

A növekedésért 1956-ban 1955-höz képest lényegesen több és jobb minőségű hangarolt árut vár a Lenin Kétszeti Állami Dolgozói-tól. Ezért a gyár hangaróinak vezetői, főfelügyelője a dolgozók javaslatait, nagyszámú műszaki intézkedés megvalósítását határozták el. Így többi között a durvahengeriparban a minőség javítására munkahelyi gépet állítottak be. Az új évben szembeszökő a páncélüzem, amelyben a körökben alkalmazott hosszadalmas műveletet jelentő esiszálás helyett vegyi úton tisztítják meg az ötvöztet drókokat. Ugyanakkor a minőség javítását célzó a hűtő rendszer területén befolyás, valamint az a nyolcvanöt műtőgép építése. Ezekkel a munkákkal gyors lehűlés és az ebből keletkező repedési problémát kerüljük el, illetve biztosítjuk a gyors lassu lehűlést. A Lenin Kétszeti Államánál 1956-ban többmillió forintot beruházással a kikészítőüzem munkáját is megjavítják. Számos kikészítőgépet helyeznek üzembe, amelyekkel lehetővé teszik az áruk elszállításának gyorsítását. A hűtő rendszeret is újabb áruval látják el. Ilyen és hasonló intézkedésekkel az eddigi lével erővel végzett hosszadalmas és fárasztó munkát jelentősen megkönnyítik körülbelül kétszeresével csökkentik.

A Lőrinci Hengeriparban, az Orsi Kétszeti Államánál és a Borsodnádasdi Leninvárosban szintén a dolgozók javaslatain alapuló műszaki intézkedési tervek végrehajtásával készülnek hengerdóink dolgozói az 1956. évi feladatokra. /MTI/

Decemberben kétszeres teljesítménnyel dolgoztak az S.M. 1. Gépszereelő Vállalat brigádjai a sztálinvárosi ércműritőmű gépeinek szerelésén

i Vid Gy Vg B 1955. december 27.

A sztálinvárosi nagyvasztóműhöz tartozó ércelő-készítő és ércműritőművet tavasszal üzembe helyezik. Az új üzemekkel sok, addig veszendőbe ment ércpor és még több kohókokszt takarítható meg.

A vagonbuktatótól az átadó állomásig tartó üzemvezető "1. ércutat" - amely körülbelül 400 méter hosszúságú - próbaüzemelésre már január második felében üzembe helyezik. Itt már csak egy-két szállító gumiszalag összevulkanizálása van hátra.

A negyvenhat méter magas ércműritőmű csarnok külső vasszerkezetét a győri Wilhelm Piuck Vagon- és Gépgyár szerelői elkészítették ugyan, de a belső szerelésen még mindig dolgoznak. Az építők is szorgoskodnak, hogy a kerítőfalazással és a tetőfedéssel a nagy nyavazás előtt elkészüljenek. Előzetesen szerelnek december 1. óta az S.M. 1. Gépszereelő Vállalatnak a tömörítőmű korszerű gépeit dolgozó brigádjai. Az építők késedelmémiatt egy napos határidő eltolódással kezdtek munkához. A szereléshez azonban gondosan felkészültek. Külön kisvasuti pályát építettek a csarnok szállító aknájáig. A beemlést, a beállítást, a csavározást és a szegeszelését szakszerűen szervezték meg. Farnóczy János, Kótkis Imre, Médler György, Simon Ferenc szerelő és Ször István szegeszelő brigádjai remek összhangban dolgoztak. A jó előkészítésnek és munkaszervezésnek, valamint a brigádok munkalendületének köszönhető, hogy az egy napos késést már a gépszereelés első napjában, decemberben pótolták.

A tömörítőcsarnok gépszereelői továbbra is lelkesen dolgoznak, hogy a késedelmes kezdés ellenére megrövidítsék a határidőt, s a tömörítőmű gépeit március 25.-e előtt átadják próbaüzemre. /MII/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás 1955. december 27.

(Konferencia a vasutas...fiatalok.)

MI/52/53 TC BT

13000 Opero /

- Partonk általános célja, hogy a DISZ-t a jövőben milliós tömegszervezetté kell tennünk. Ennek megvalósítás érdekében feladatunknak tartjuk, hogy a jövő év végre a 26 éven aluli vasutas fiatalok 80-85 százalékát bevonjuk az ifjúsági szövetségbe. Ez azkedve teszi, hogy a DISZ-t szervezettek a fiatalok sokoldalú érdeklődését, kívánságát és társadalmi szükségleteit egyre jobban kielégíthessék.

- A szakszervezeti tanácsok, a szolgálati vezetők és DISZ-funkcionáriusok eddig meg minden támogatást ahhoz, hogy a fiatalok kivétel nélkül eszelekvően résztvevők legyenek a helyi és az országos jellegű termelési mozgalmakban. Támogassák még hatékonyabban a DISZ-örjárat mozgalmának kidolgozását. Fejlesztésük tovább azokat az ifjúsági kezdeményezéseket, amelyek alkalmasak a termelésben mutatkozó hiányosságok megszüntetésére, az önköltés csökkentésére. A példamutató fiatalokra támaszkodva kapcsolják fel a gyengébben termelőket, az elmaradottakat. Ugyanakkor harcoljanak a fiatalokat megillető törvényes jogok biztosításáért, a munka- és a szociális körülmények megjavításáért, a munkaszállók, lakotanyák, pihenőhelyek rendjéért és tisztaságáért - hangsúlyozta befejezésül Csánádi György.

A vitában számos gazdasági és DISZ-vezető szólt fel, és mondotta el tapasztalatait a vasutas ifjúság nevelésének kérdéseiről, valamint a párt-vezetőkkel közösen vezetett munkájukról. Csánádi György, a Vasutas Ifjúsági Szakszervezet elnöke az önkormányzati bizottságoknak és a DISZ-vezetőknek az ifjúság nevelése terén szükséges együttműködéséről beszélt. A Magyar Szakszervezet továbbra is a DISZ Központi Vezetőségének és a SZOT-társaságának az év tavaszán hozott közös határozata szellemében dolgozik együtt a vasutas ifjúság neveléséért. A szakszervezet teljes erővel támogatja a fiatalok kulturális nevelését elősegítő Landler Jenő kulturális szemle sikeres lebonyolítását. Lamberts Werner, a DISZ titkarságának tagja, a Szakszervezet Ifjúsági Központi Tanácsának tagja, a német demokratikus ifjúság nevében köszöntötte a konferencia résztvevőit. Köszönte azt a reményt, hogy a két ország fiataljai közötti levelezés és a kölcsönös látogatások tovább mélyítik a magyar és a német vasutas fiatalok barátságát.

A konferencia tanácsait Csánádi György, a MAV vezérigazgatója feladta össze./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1955. december 27.

12 óra 10 perc

Az ország legnagyobb bányatrösztje, Tatabánya befejezte éves tervét

Vidnyán 1955. december 27.

A Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett Tatabányai Szénbányászati Tröszt bányászai a kedd délutáni harminc órában befejezték egész éves tervüket. A szénbányászati országos kiemelt nagy termelési sikereket bányászokhoz illő kemény szeszélyes tévési és nyári időjárás okozta vízveszély miatt a tröszt mindkét külszínfejlesztés bányája két hónapra leállt, s az emiatt beállott termelés kiesés súlyos gondokat okozott a bányák műszaki vezetőségnek. A szocialista bányászok útját járó kommunista műszaki vezetőség azonban kellő időben biztosította az egyenletes tervteljesítés lehetőségét. Munkájuk során a bányászok, a bányák műszaki vezetői állandóan hasznos segítséget kaptak a pártszervezettől.

"A jövőben - mondotta Gál István, a tröszt igazgatója az éves terv befejezése alkalmából - a második ötéves terv még nagyobb feladatainak végrehajtása során az eddigieknél is nagyobb igényt tartunk a városi és megyei pártbizottságok támogatására. Tatabányán a most épülő és az 1956-ban termelésre belfűző új aknák gazdag szénttelepei mellett a jöminőségű széntnek milliói várnak még feltárással s az ilyen munkák csak körültekintő, gondos vezetéssel oldhatók meg."

A tatabányaiak disztáviratban jelentették a párt Központi Vezetőségének az éves terv befejezését.

"Örömmel jelentjük pártunk Központi Vezetőségének és hazánk minden dolgozójának, hogy 1955. évi tervünket december 27-én este befejeztük.

Büszkék vagyunk arra, hogy - az év szeptemberének kivételével - harminc hónap óta egyenletesen teljesítettük havi tervünket. A Központi Vezetőség márciusi határozata szerint bányászainknak 1955-ben négy százalékkal kellett növelnie a szénttermelést az elmúlt évihez képest, mi 6.2 százalékkal adtuk több széntet ebben az évben.

Ugyanakkor meggyőződésünk, hogy hazánk szocialista építésében, a szocializmus nagy alkotó munkájában a tatabányai és az oroszországi bányászok mindenkor számíthatnak a párt, s a munkavégzés feladatainak minden akadály - a bányászok útját járó nehézség - ellenére is elvégzésükre.

/Folyt. köv. /

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 37. kiadás

1955. december 27.

18 óra perc

/Az ország legnagyobb...folyt./ Vid Gy NM

Második ötéves tervünk első esztendejét is - a mostanéhoz hasonlóan - a tervén felül termelt széntonnák szerepével fogjuk zárni, hiszen a tatabányai bányászok régi jó hírnevéhez.

E t bányá, 1955. december 27.

Jó szerencsét!

Takács György
a városi pb. első titkára

Gál István
trösztigazgató

Zábrácski Géza
a szakszervezeti tröszt-
bizottság elnöke

Holezinger László
a városi DISZ-bizottság titkára. "

/MTI/

Pekingben kiadták Méricz Eszmond "Rokonok" című regényének
színpadi változatát

i Em/Em/Gy KC Bn - 1955. december 27.

A Pekingi Népi Irodalmi Könyvtár a napokban jelenteti meg kínai nyelven Méricz Eszmond "Rokonok" című regényének színpadi változatát Méri z Virág és Thurzó Gábor feldolgozása alapján. A színmű 2200 példányban jelenik meg. /MTI/

Rádióközvetítés a Bp. Vörös Lobogó - Stade Reims mérkőzésről

a NR Gy P 1955. december 27.

A Rössuth rádió szardán le órákor helyszíni közvetítést ad a ujjpesti stadionból a Bp. Vörös Lobogó - Stade Reims nemzetközi labdarúgó mérkőzésről. /MTI/

Szombaton nyílik Bukarestben a magyar oktatásügyi kiállítás

i Sr/Tr/Gy KC Bn 1955. december 27.

Bukarestben az Építőipari Főiskolán szombaton ünnepeles körtek között nyílik meg "A magyar oktatásügy fejlődése a folszabaddulás óta" című kiállítás. A bemutatandó anyag megérkezett a román fővárosba és már hozzáfogtak elrendezéséhez. A kiállítás rendezőségének román és magyar pedagógusok nyújtottak segítséget. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E S

B 38. kiadás 1955. december 27.

20 óra 5 perc

A fővárosi mozik

K. KOME & Sz. Gy. Li. Bn. 1955. december 27.
Esen a nőten varják a 32. millióodik mozilátogatót. Míg tavaly 16
millió ember nézte meg a filmet, addig az idén már csak pár ezer
néző néz az 32. millióodik A fővárosi mozgóképzési Vállalat
világvérvő rádiókészülékkel ajándékozza meg azt a mozilátogatót, aki
az év határolévő napjában a 32. millióodik jegyet váltja meg. /MFI/

A Bánk bán 500. előadása

t. Sz. L. Gy. Bn. 1955. december 27.
Minden este került ötszázadszor színpadra a Nemzeti
Színházban Katona József örökécsü drámája, a Bánk bán. 1839. március
23-án játszották először a munkáját. /MFI/

K.

B 39. kiadás

1955. december 27.

2/ óra 20 perc

Fleischer Antal emlékezete az Állami Operaházban

t tom/Gy Li Bn 1955. december 27.

Tíz esztendővel ezelőtt hunyt el Fleischer Antal, a Magyar Állami Operaház nagynevű karmestere, aki három évtizeddel ezelőtt először szólaltatta meg magyar operaszínpadon a Falstaffot. Kedden este az Állami Operaházban Verdi Falstaff című vígoperáját adták elő. Az előadás kezdete előtt Balassa Imre zeneesztéta emlékezett meg Fleischer Antalról. Az elhunyt tiszteletére és emlékére rendezett előadást Fleischer Antal legmagyobb tanítványa, Ferencsik János Kossuth-díjas kiváló művész karmester vezényelte. A címszerepet dr. Palló Imre Kossuth-díjas kiváló művész énekelté. /MTI/

A Pekingi Opera előadása az Erkel Színházban

t tom/Gy Li Bn 1955. december 27.

Kedden este az Állami Operaház Erkel Színházában lépett fel a világhírű Pekingi Opera /Kínai Klasszikus Színház/ együttese. A kitűnő művészek magas színvonalú produkcióját az est nagyszámú közönsége sokáig juttalmazta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1955. december 27.

21 óra perc

Időjárásjelentés

3. Gy Bn A Meteorológiai Intézet jelenti december 27-én,
kedden este 21 órakor:

Csapadékos idő

Európaszerte erősen változékony, csapadékos az időjárás. Nyugaton sokfelé esik az eső, keleten és északon havazik. Ukrajnában erős ködök vannak.

Hazánkban ma országsszerte erősen felhős, párás, csapadékos volt az időjárás. Többfelé havazott. A nappali hőmérséklet általában plusz 1 - plusz 3 fokig emelkedett.

Budapestén kedden 21 órakor a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Felhős idő, sokfelé eső, havaseső, helyenként havazás. Mérsékelt szél. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik. Várható legolcsóbb hőmérséklet ma éjjel: minusz 2 - plusz 1, legnagyobb nappali hőmérséklet szerdán: plusz 2, - plusz 5 fok között.

X X X

A fűtés alapjaul szolgáló várható középhőmérséklet 0 - plusz 4 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 240 cm./m.

M T I B E L F Ö L D I H I R D E

B 41. kiadás

1955. december 27.

22 óra 25 perc

Rakosi Mátyás elvtárs hazatért Bukarestből

t Bc/Gy Bn

1955. december 27.

Rakosi Mátyás elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja
Központi Vezetőségének első titkára, a Román Munkáspárt II.
Kongresszusán résztvevő MDP-külöttség vezetője, december 27-én
este Bukarestből hazatért Budapestre. /MTI/

- V é g e ! -

7